

基建投資萬億 繫民生冀支持

張建宗：項目包括醫住行 政府做創科應用「先行者」

香港文匯報訊（記者 高俊威）香港建造業持續興旺，政務司司長張建宗昨日發表網誌指出，未來5年，預計每年的整體建造工程量維持在2,500億元至3,000億元；未來10年，政府預計在基建的總投資將逾1萬億元，當中有多項與民生息息相關的大型項目，包括交通運輸、醫院及房屋發展計劃等。他強調，各項工程關乎民生及香港未來，期望獲得各界支持，順利開展。

界與時並進。

「先裝後嵌」減建築廢料

他透露，上周曾到訪建築署，了解本港有關發展公共設施的進展及如何提升質素和表現等。在創新方面，建築署積極採用「組裝合成」建築法，採用「先裝後嵌」概念，將廠房生產的預製獨立組裝合成組件運送至工地，再裝嵌成建築物，既減少工地工人的需求，更確保工程質量及時間控制，減少建築廢料及提升工地安全。

他又指，政府在多個工程項目運用建築信息模擬(BIM)的技術，優化設計和協調工作，協助項目團隊作出專業判斷。

以一個位於沙田富山的公務工程項目為例，利用BIM優化結構設計，有效減少建築廢料達7,800公噸，相當於超過300輛泥頭車的盛載量，大大減輕堆填區的壓力和相關的碳排放。

撥款兩億助建造業育才

除技術進步，張建宗認為，人才培訓更為重要。他指，今年財政預算案撥款兩億元擴大建造業學徒計劃，以涵蓋更多人手短缺的工種，並增加一年全日制課程新學員的津貼，鼓勵在職工友進修。

張建宗表示，香港建造業目前面對成本高昂、人手短缺、生產力下降等問題。政府一方面加強建造業人才培訓，一方面鼓勵業界積極應用創新科技。創新科技應用於各行各業是大勢所趨，建造業也不例外。政府會擔起「先行者」的角色，為業界作出良好示範，帶領業



張建宗（右二）早前到訪建築署，了解本港有關發展公共設施的進展及如何提升質素和表現等。

貼，鼓勵在職工友進修。

為改善現有醫療服務及應付人口老化和日益增長的需求，張建宗表示，政府在2016年推出首個「十年醫院發展計劃」，包括重建和擴建11間醫院，興建一間新急症醫院、三間社區健康中心和一間支援服務中心。

他指，政府今年第二季將就4個

工程項目向立法會工務小組委員會尋求撥款支持，包括葵涌醫院重建工程第二期及第三期、威爾斯親王醫院重建計劃第二期（第一階段）的拆卸及地基工程、北區醫院擴建計劃的籌備工作及瑪嘉烈醫院荔景大樓擴建計劃的籌備工作。

他期望即將進行的工務工程項目均獲得各界支持，可順利開展。

指英「佔倫」即拉CY叫反對派「伸冤」



梁振英在facebook上引述外媒報道，質疑反對派雙重標準。



反對派時常批評特區政府處理違法「佔中」問題的手法，還不時詬諸國際社會。

全國政協副主席梁振英昨日就在facebook上引述外媒報道片段，指近日在英國有關氣候變化示威者佔領倫敦鬧市，結果有600名示威者被捕，英國警方沒有忍79天，連7.9天也沒有，「請泛民用『普世價值』為這些『違法達義』的示威者伸冤吧！說香港自由倒退的人，不妨撫心自問，如果時光倒流，『佔中』發生在英治時期，英國人會怎樣處理？」

不少網民對梁振英的說法深有感。身處倫敦的「Caroline Pang」表示，「佔領」事件發生在英國，同樣是全城鬧爆，「看見最旺的地帶被這些人霸佔，所有巴士和汽車被取消班次，商店全都水靜鴨飛，損失慘重；報章和電視滿是負評，全城鬧爆。」「Raymond Tsang」形容英國執法部門方面的拘捕行動說：「這才是國際標準！」

「鍾戴比」狠批經常信口雌黃聲稱香港民主倒退的反對派謂：「當年沒有示威和反對聲音，並不是當年（港英政府）對港人好、管治香港好，而是因為（示威）要被拉坐監，所以沒有人敢出聲和理政府所做的事……而且民主當年那（哪）有？是港督話唔事！反對派為了煽動不知情的市民上街和反政府，不斷說當年英國管治好，所以沒有示威和反對聲音，牠（他）們是誤導市民，亦可說是煽惑罪嗎？」

「Joyce Chan」就留言要求經常對香港事務說三道四的「末代港督」彭定康出來交待，「Yiu Oscar」則說：「呢班裝睡、發緊『民主春秋白日夢』既（嘅）人，係無法被叫醒的。」



香港學生與成都青龍湖小學學生交流環保心得。

生活就業一站式 港生冀入川創業

香港文匯報訊（記者 李兵 成都報導）130多名香港學生日前到四川訪問交流，參與了「一帶一路」專題講座，全面了解有關「一帶一路」的課題，並參觀了都江堰水利工程等設施。有港生指「川港青年創新創業社區」為香港青年在生活、工作、就業、創業等方面提供了一站式服務，令她十分期待到成都創業。

香港職業訓練局日前帶領130多名港生訪問四川，除聆聽了「一帶一路」國情講座、參觀了汶川地震遺址外，並到川內對口高職院校參觀交流，及參加了「攜手創未來，青春正當時」川港青年交流活動開幕式。

同學其後前往青白江國際鐵路港、都江堰水利工程、成都大熊猫繁育基地等地參觀。

香港專業教育學院沙田分校的40餘名師生到了成都青龍湖小學，參觀生態體驗館、水循環過濾池、氣象監測站等先進環保設施。

港生鄒潤如表示，印象最深的是一種名叫「碰碰香」的植物，只要輕輕一觸便有淡淡香味。不少香港師生都表示，除了先進的環保設施讓他們佩服之外，更欣賞當地師生的環保意識。

觀創作工藝 識內地教育

香港專業教育學院師生還參觀了成都夏爾天逸科技有限公司，現場觀摩了3D、手繪、機甲等創作工藝，深入交流了兩地在互聯網、遊戲行業的差異。

在四川交通職業學院，香港學生參觀了機庫實訓室、空客模擬機等實訓場地，並在四川郵電職業學院體驗了VR虛擬場景等。

四川省教育廳國際交流中心副主任王拉沙說，參觀交流活動讓香港學生感受到了內地教育蓬勃發展的態勢，增進了對內地教育的了解，對推動兩地教育合作打下了良好基礎。

成都建起了「川港青年創新創業社區」，包括1,000平方米的「川港青年創新創業中心」、300平方米的公寓式「港生驛站」、8個不同專業領域的「川港合作創新發展中心」、4,000平方米商舖的「川港青年創業匯」。香港房租非常貴，在香港創業是一筆很大的支出，通過這幾天的學習交流，看到了成都為香港青年在生活、工作、就業、創業等方面提供的一站式服務，令她很期待到成都創業。



莊文傑介紹實習創業經歷。

嘆港市場小 北上尋機會

港生莊文傑2016年畢業於香港專業教育學院（李惠利）三維動畫及遊戲專業，2014年曾到成都一家動畫外貿公司實習。他表示，大學畢業工作難找，而且香港市場太小，創業非常艱難，於是她返回曾實習過的成都動畫外貿公司繼續學習專業，然後赴新加坡深造，如今已準備在廣州正式就業。

莊文傑說，香港青年赴內地創業需要適應內地的生活，熟悉內地的工商稅務等政策，成都對港青創業提供一站式服務，做得非常好。

軟硬件規劃足 醫制行穩致遠



屯門醫院手術室大樓擴建草圖。



醫生人手短缺問題近日成為社會討論焦點，食物及衛生局局長陳肇始撰寫網誌指出，政府歡迎各界就此議題提出有建設性的意見，希望醫學團體、業外人士、不同政黨及其他關注團體能夠群策群力，一起解決尤其是公營醫療體系的醫生人手短缺問題。

陳肇始表示，社會大眾一直關注醫療服務的長遠發展，有政黨就增加醫生人手提出私人條例草案，亦有議員希望在立法會進行休會辯論。政府歡迎各界對此議題有建設性的意見，希望各界能夠群策群力，一起解決醫生人手短缺問題。

她提到，要確保醫療制度周全穩健及可持續發展，除需具備長遠醫護人手規劃的軟件，硬件的配合亦十分重要，尤其香港正面對人口老化的重大挑戰，令醫療服務承受極大壓力，故政府和醫管局共同制訂長遠硬件規劃，以便適時展開多項主要的公營醫院發展項目，應付未來服務需求。

她指出，政府在2016年已開始推行第一個十年醫院發展計劃，預留2,000億元撥款進行16個項目，以額外提供逾5,000張病床和超過90個手術室。計劃當中9個項目已開展，進度良

好。今個財政年度會就計劃下4項工程，向立法會申請撥款。

由於多項醫院重建工程必須在原址進行，陳肇始指，政府需要安排非常複雜的分階段施工，且籌劃時間亦會較長。為確保能加快推行將來的醫院發展，政府邀請醫管局籌備第二個十年醫院發展計劃，而不需等待2021年就第一個十年計劃進行中期檢討後才開始。

「十年計劃」加快醫院發展

她介紹說，第二個十年醫院發展計劃涵蓋共18項醫院工程和1項社區健康中心工程，預算費用為2,700億元，涵蓋全部7個醫院聯網。計劃完成後，可額外提供逾9,000張病床及其他新增醫療設施，大致上足以應付直至2036年的服務需求。

除醫管局外，陳肇始表示，政府會致力提升衛生署診所的設施。面對醫護人手緊張問題，政府未來會進一步增加醫生和專職醫療人員的資助學額，並已邀請相關大學和菲臘牙科醫院研究提升和增加教學設施，以加大培訓醫療人才容量。

她指，預算案已預留3,000億元為初步預算，發展第二個十年醫院發展計劃，改善衛生署診所設施，以及提升增加醫療教學設施。

市區重建局條例(第563章)
市區重建局開展項目公告：啟德道/沙浦道發展計劃

根據《市區重建局條例》（《條例》）第23(1)條的規定，市區重建局（市建局）公布開展KC-015啟德道/沙浦道項目（該項目）。根據《條例》第23(2)條的規定，該項目開始實施的日期，是該項目的公告首次在憲報刊登的日期，即2019年2月22日。

該項目將會根據《條例》第25條的規定，以發展計劃形式進行。市建局會根據《條例》第25(5)條的規定，提交一份發展計劃草圖予城市規劃委員會（城規會）考慮。

該項目地盤總面積約6,106平方米。該項目地盤東面毗連沙浦道，南面毗連太子道東，西面毗連啟德道，北面毗連實炳道。該項目範圍包括沙浦道31至49號(單數)、沙浦道55至73號(單數)、及啟德道24至82號(雙數)內的建築物及土地、兩塊政府土地、一條後巷、部分沙浦道及周邊的部分公眾行人路。

建議的發展將包括住宅、商業及社區用途。此外，亦可能包括城規會要求或批准的其他設施及用途。

按照《條例》第23(3)條的規定，公眾人士可查閱：
(a) 該項目的一般性質及影響的說明；及
(b) 劃定該項目的土地界線的圖則。

由本公告首次公布日期，即2019年2月22日起計的兩個月內，公眾可於下列地點的辦公時間查閱上述資料：
(i) 香港皇后大道中183號中環大廈26樓市區重建局（星期一至五上午8時45分至下午6時）；
(ii) 九龍紅磡安街17號陽光廣場1樓K及L室市區重建局九龍城地區辦事處（星期一至五上午8時45分至下午1時及下午2時至6時）；及
(iii) 九龍紅磡利街42號九龍城政府合署低層地下九龍城民政諮詢中心（星期一至五上午9時至下午7時）。

上述資料亦可在市建局網站 (<http://www.ura.org.hk>) 查閱。

該項目的發展計劃草圖，包括第一階段社會影響評估報告，將會在2019年2月22日提交城規會，公眾可從2019年3月1日開始直至城規會考慮該草圖為止，於下列地點的辦公時間查閱：
(i) 香港北角渣甸道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處（星期一至四上午9時至下午5時30分及星期五上午9時至下午6時）；及
(ii) 新界沙田上禾輿路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處（星期一至四上午9時至下午5時30分及星期五上午9時至下午6時）。

任何人士可就該項目的發展計劃草圖向城規會提出意見，有關意見需以書面形式，並於2019年3月22日或之前提交城規會秘書（香港北角渣甸道333號北角政府合署15樓）。

根據《市區重建局條例》規定，市建局會於2019年4月4日提交第二階段社會影響評估報告予城規會。該報告將從2019年4月12日起，存放於上述規劃資料查詢處，於辦公時間內供公眾查閱。任何人如對該報告有任何意見，可於2019年4月26日或之前將書面意見提交城規會。

由提交城規會後直至城規會考慮該草圖為止，該項目的發展計劃草圖，包括第一及第二階段社會影響評估報告將會在市建局及市建局網站 (<http://www.ura.org.hk>) 供公眾查閱。

提交的發展計劃草圖經城規會考慮後，如城規會認為該發展計劃草圖適宜根據《城市規劃條例》（第131章）公布，城規會會按照《城市規劃條例》第5條，展示該發展計劃草圖以供公眾查閱，為期兩個月。在該段期間內，任何人可就該發展計劃草圖向城規會作出書面申述。

此公告只為公布該項目的開展日期，不應被視為市建局有責任或義務會進行該項目的正式陳述或保證。市建局在其認為適當的情況下有權不繼續進行該項目。

2019年2月22日 市區重建局

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 灣仔·比華利酒店
日租450元起 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街11-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchkhotel.hk